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A Hag^ar Hépi Szövetség kiküldettél k©i@s •' 
ért®k@il@tet tartottak a kormány tagjaival ■ . 

Kortyé Gyárfás: Őszintén fogunk beszélni - kuka László: A romániai magyarság égető kérdéseit 
többé nem lehet elodázni

Péter szerbit a ronuiiüai magyarság ügye a dunai együttműködés alapkérdése
- Kiküldött munkatársunk telefonjelenfése —

BUKAREST, augusztus 25. Pénteken dél
után áz ODA bukaresti székhazában a kor
mány tagjai, az ODA-ban tömörült pártok 
vezetői, valamint a Magyar Népi Szövetség 
Bukarestben tárgyaló küldöttsége közös ér- 

j tekezletet tartottak, amelyen a Magar Népi 
Szövetség részéről előterjesztett, a romániai 
magyarságot érintő legfontosabb kérdéseket 
és panaszokat tárgyalták meg a legszlvélye- 
Bebb légkörben.

A megbeszéléseken a kormány részéről 
{ dr. Groza Péter miniszterelnök, az , ODA 

képviseletében Luka László az ODA főtit
kára, továbbá Vladescu-Racoasa nemzeti
ségügyi miniszter, Teohari Georgescu bel
ügyminiszter, Patrascanu igazságügymi
niszter, Ralea müvészetügyl miniszter, dr. 
Bagdasar egészségügyi miniszter, Nicolau 
társadalombiztositásügyi miniszter, Con- 
stantinescu-Jasi propagandaügyi miniszter, 
Alexandrescu szövetkezetügyi miniszter, Ra- 
daceanu munkaügyi miniszter, Potop köz
oktatásügyi államtitkár, Maurer közlekedés
ügyi államtitkár és Agiu földrpüvelésügyi 
államtitkár, vettek részt.

. . _ ■A...Magyar Népi Szövetséget Kurkó Gyár
fás országos elnök, Czikó Nándor, Demeter 
János és Révy Ilona végrehajtó bizottsági 
tagok, továbbá Szentimrei Jenő, Kós Ká
roly, Sáry István, Asztalos Sándor, Nagy 
Géza, Huszár Kálmán, Ferenczi Imre, Fehér 
Pál, Ács Lajos, Kálmán Elek és Lakatos 
István képviselték.

Luka László nyitotta meg az értekezletet, 
hangsúlyozva, hogy a romániai magyarság 
égető kérdéseit tovább nem, lehet elodázni, 
mert ez a reakció támogatására vezet. A 
Magyar Népi Szövetség nevében Kurkó 
Gyárfás üdvözölte az értekezletet és hang
súlyozta, hogy őszintén fog beszélni. Min
den panaszt és sérelmet megemlít, mert a 
MNSz felelős a magyar nép és a kormány 
előtt, amelynek mindenkor őszinte támoga
tója. .

Demeter János a nyelvhasználat; az.in- 
kadrálások, a községek és jár’á.sok átcso
portosítása ügyét tette szóvá, megemlítve 
mindazon kérdéseket, amelyek a magyar népi 
érdekeket érintik. Demeter János előterjesz
tésére Patrascanu miniszter részletes vá
laszt adott.

Luka László leszögezte, hogy bár az igaz-, 
ságügyminiszter a . szükséges utasításokat 
megadta, ennek ellenére egyes törvényszé
kek- ezeket részben,' vagy egyáltalán nem 
hajtották végre. Groza Péter megtette .a 
kellő intézkedéseket, hogy az olyan bírósági 
tisztviselőlset is besorolják, akiket 1938-ban 
a nyelvvizsgán elbuktattak és akiket eddig 
nem helyeztek vissza állásukba.

Czikó Nándor az internálótáborokbá el
hurcoltak érdekében szólalt fel, megemlítve 
*zt is, hogy Zilálton negyvenen vannak már 
négy hónap óta letartóztatásban. Kérte 
ügyük sürgős kivizsgálását. Az értekezlet 
határozata alapján bizottság száll ki az in
ternálótáborokba. A bizottságban a Ma
gyar Népi Szövetség is képviselteti magát.

Takáts Lajos a katonai amnesztia és nz 
állampolgársági kérdésben interpellált és 
kérte, hogy azokat, akiket 19-10 augusztus 
30-á.n az akkori kormányzat román állam
polgároknak ismert el, tekintsék továbbra 
is román állampolgároknak. Kérte az ál
lampolgársági törvénnyel kapcsolatban an
nak tisztázását, miképpen fogják elbírálni a 
visszatérő menekültek helyzetét és miként 
értelmezik a tör vényben nz „ellenséggel 
való szolidaritás" kitételt.

Groza miniszterelnök — válaszolva az el
hangzottakra megemlítette, hogy Romá
nia rövidesen felveszi a diplomáciai kapcso
latot Magyarországgal éh altkor minden 
egyes visszatérőt úgy Magyarországon, mint. 
Itf puriflloilnak.

Takáts Lajos kérte a. kormányt, hogy ré- 
ezefilt3Q mindazokat a személyeket közko- 

gyelemben, akik 1940—1944 között Déler- 
délyből magyar területre jöttek. Csik vár
megye alispánja a Csíki. Magánjavak érde
kében, Lakatos István az erdélyi magyar 
hírlapoknak újságpapírral való ellátása ér
dekében kért gyors intézkedést Constanti- 
nescu-Jasi propagandaügyi minisztertől, aki 
a legmesszebbmenő támogatását Ígérte meg.

Románia 'nemzetközi helyzetét n SzoTjetnnióvnl ^nlo 
barátság és együttműködés határozza meg

— mondotta
BUKAREST, augusztus 25. (Rador) Ta- 

tarescu helyettes miniszterelnök és külügy
miniszter pénteken este a rádióban francia 
nyelven beszédet mondott Románia nemzet
közi helyzetéről. Részletesen ismertette Ro
mánia közreműködését a demokráciák ol
dalán a fasizmus ellen vívott háborúban, 
majd vázolta a potsdami konferencia után 
kialakult helyzetet. A külügyminiszter meg
állapította, hogy Románia eleget tett köte
lezettségeinek, majd igy folytatta:

— Nemzetközi helyzetünket á Szovjet
unióval való barátság és együttműködés ha
tározza meg, mely létfeltétel számúnkra, 
békés fejlődést nyújt ' és biztonságot ad. 
Gazdasági összeköttetésünk már kialakuló
ban van. Mindez azonban nem jelenti azt, 
hogy a Szovjetunió ki akarja terjeszteni sa
ját politikai és gazdasági rendszerét, hanem 
azt, hogy együttműködést keres a'mi rend

A japán császár-elrendelte a hadsereg teljes leszerelését
Szeptember 2-án írják alá a japán behódolást egyesitinényt

MANILLA, augusztus 25. (Rador) 
A japán császár elrendelte a hadse
reg teljes leszerelését. A katonák te
gyék le fegyverüket, vessék le egyen
ruhájukat és fogjanak hozzá az or
szág újjáépítéséhez — adta ki. pa
rancsát Hirohito császár. A tájfun 
miatt közbejött késedelem következ

Tettleges témwidÁ® érte dr. J&san
a világ unitáriusainak piisjpüíkét 

lfeleliezeti és neinxetisegi különbség nclkul imiuicítki elitek as tmitariuson jopasxtora
ellen elkövetett merényletet —

KOLOZSVÁR, augusztus 25. A féktelen 
bujtogatás, a lelkűknek megmérgezése, a 
más fajhoz vagy fclckezethez tartozók elleni 
gyűlölet szitása, amely hol lappangva, hol 
nyíltan hónapok óta folyik Erdély földjén, 
sajnálatos és eléggé meg nem bélyegezhető 
merényletben jutott újabb kifejezésre Ko
lozsváron.

Azok a reakciós eleinek, akik sehogy sem 
tudják megérteni, hogy dicstelen korszakuk
nak ütött n végérája és üSáion'i Romániá
ban, hanem az egész világon nz emberiség 
a lelkek békességét akarja megteremteni s 
az igazságosság és testvériség alapján a vad 
önkény teljes kiirtáséval kíván li jobb jövő
jét és fejlődését biztosítani, minden eszközt 
és módot felhasználnak arra, hogy nehézsé
geket tó másszanak a népjogoLat biztosító 
demokratikus Groza-kormány útjába és 
külföldön azt a látszatot keltsék, mintha a 
kormány nem tudna nyugalmi helyzetet te
remteni. Ezek a reakciós elemek, akiknek

A Magyar Népi Szövetség ~ bizottságai 
az egyes miniszterekkel a különböző kérdé
sekről a tárgyalásokat a jövő' héten is folytat
ják, augusztus 29-én, szerdán pedig a kor
mány tagjaival újabb közös értekezletet 
tartanak.

Az értekezlet befejezése előtt Groza Pé
ter miniszterelnök a leghatározottabban le

Tatarescu hűltgyminiszíer rádióbeszédében
szerünkkel. A két rendszer megfér egymás 
mellett a béke megszervezésében. Románia 
népe és kormánya várja, hogy felújíthassa 
hagyományos kapcsolatait a nyugati demo
kráciákkal, amelyek érdektelenül segítették 
a múltban. A demokratikus Lengyelország
hoz, Jugoszláviához és Csehszlovákiához 
szintén történelmi kapcsolatok fűzik az or
szágot. Románia igyekszik megalapozni a 
többi szomszédjához váló viszonyát is. Ba
ráti kezet nyújtott Magyarországnak, él 
akarjuk felejteni a múltbeli nézeteltérése
ket, remélve, hogy a detnokratikus és szo
ciális Magyarország ezt méltányolni ■ fogja.

— Románia külpolitikájának közvetlen 
célja — folytatta Tatarescu külügyminisz
ter — elfoglalni helyét az Egyesült Nemze
tek körében. A Szovjetunió elismerése egy 
olyan kormánynak szól, mely a baloldali , de
mokratikus pártokat, a kis- és középbur

tében a kapitulációt szeptember 2-án 
írják alá a Missouri amerikai hadi
hajó fedélzetén a tokiói öbölben, 
ahol száz szövetséges csatahajó fog 
horgonyozni.
MANILLA, augusztus 25. (Rador) 

Szombaton amerikai műszáki csapatok 1 
érkeztek Tokióba, hogy a légi utón szál

A Demokrata Zsidó Néplfössösség megbélyegsi a terrorakciói
háta mögött a Maniu—Bratianu-khkk húzó
dik meg, nemcsak rémhírek terjesztésével 
nyugtalanítják a lelkeket, hanem — amint 
az utóbbi időben láthattuk — a nyílt, durva 
támadás alkalmazásáig is elmerészkednek.

. A népellenes reakció az augusztus 23-i 
felszabadulási ünnep évfordulóját sem tar
totta tiszteletben és nem riadt vissza attól, 
hogy éppen ezen a napon mozgósítsa újból 
ügynökeit s általuk bi'.rlmr merényle
tet intézzen Józan Miklós kolo'.si, >n khKú- 
rius püspök, az egyetemes UII oii'lim hitft le
hetet Brdélylmn élő egyeli' n főpás.'lm.t fi
iéit.

Ilotráuyt rögtöniix a kar- 
rendező

Az augusztus 23-1 ünnepség;-' — külön 
névreszóló) meghívóval — ■’> többi hitt előke
zelek képviselőivel együtt meghívták Joz.m 
Miklós unitárius püspököt 13. A 70 éves ősz 
püspök, aki cmberazarctctéröl, gyöngéd lel

szegezte, hogy kormányának minden tagja, 
az egyes minisztériumok felelős vezetői szív
ügyüknek tekintik a romániai magyarság 
jogos kéréseinek, kívánságainak' teljesítését^ 
mert a romániai magyarság kérdése nem
csak belpolitikai probléma, hanem az összes 
dunavölgyl népek békés együttműködésének 
alapja is, . . ■ > 

zsoáziát képviseli és amely mögött felsora
koznak az ország összes politikai erői, a. 
Maniu vezetése alatti volt nemzeti paraszt- ■ 
párt és a Dinu Bratianu vezetése alatti óli
berális párt ne,m számottevő erőinek kivéte
lével. A Groza-kormány megvalósította az 
agrár-reformot, megtisztította a közigazga
tást," megkezdte a háborús' bűnösök meg
büntetését, teljesítette a fegyverszüneti fel
tételeket, helyreállította a rendet és nyu
galmat. Hathónapi kormányzás után re
méljük, hogy folytatva épitőmunkánkat, el
nyerjük erőfeszítéseink elismerését. Várjuk, 
hogy az igazságnak megfelelően helyet kap
junk az Egyesült Nemzetek sorában. Addig 
is a kormány folytatni fogja a reformokat 
és a demokratizálódási folyamatot gyengeség 
és habozás nélkül — fejezte be Tatarescu 
Gheorghe nagyjelentőségű beszédét.

lítandó csapatok számára előkészítsék an
nak repülőtereit.

MaeArthur tábornok megengedte, hogy 
az amerikai csapatok partraszállásánál és 
a kapituláció aláírásánál korlátolt szám
ban japán újságírók is résztvegyenek és 
beszámoljanak olvasóiknak a látottakról.

kűidéről, minden embertársával csak jót- 
tennl akaró érzületéről ismert, kötelességének 
tartotta, hogy a meghívásnak eleget tegyen 
és résztvcgycu a megszállás alól felszabadí
tott Románia nemzeti ünnepén. Csütörtökön 
délelőtt meg is jelent a Szabadság-téren és 
fel akart menni a hivatalos személyek és 
meghívottak részire emelt emelvényre. Az 
egyik karstalngos rendező, akinek az ősz 
püspök nirghtréiját megmutatta, zúgolódva 
kifogásolta, hogy az r.r.ítarlusol: püspöke is 
meghívást kapott az ünnepségre.. Többen 
figyelmesek kitek a !tar:;zn.la.gos rendező 
okvdetlenkedé'ére és magi l'ognceanu Va- 
rlle főispán InlézltodHI, hogy nz önkényes- 
Jte.dö rendező no fizcmólyosl-.oöh) ss'-k tovább 
Józan Mikló: püspökkel.

Az ilmicp-óg végeztével áóznt’ Mtklóí 
püspök .a Szent egyház-utcán kerezzttll n 
Kossuth La.i )''-utc.íbriii l4vi lakó* ’.'! fplé In
dult. Nőm vette észre, nagy liát.’i mögött 
kért férfi és egy nő követi, akti: közül az
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. fárf! a Szsnt egy ház-utcában újólag 
feltartóztatta az agg egyházfőt és felelősség
re vonta, hogy milyen címen jelent meg az 
ünnepségen.
~ Hivatalos meghívót kaptam — vála

szolta szelíden a föpásztor.
A püspök ezután folytatta útját és gya-. 

nutlanul nyitott be a Kossuth Lajos-utca 14 
szám alatt lévő lakása kapuján, amelynek 
boltíve alatt váratlanul szembetalálta magát 
ugyanazzal a férfivel és nővel, akik a Szent- 
egyház-utcában már feltartóztatták.

Durván bántalmazzák 
as üss püspököt

A püspök még csak fel sem ocsúdhatott 
meglepetéséből, amikor a nö kíséretében 
lévő férfi öklével többször az ősz föpásztor 
arcába sújtott és többször mellbevágta.

A brutális támadás után a merénylő és a 
• kíséretében lévő nő kísiklottak a kapun, 

amely előtt az a másik férfi őrködött, aki a 
Szentegyház-utcában is tagja volt a hármas 
csoportnak. Józan Miklós az elszenvedett 
súlyos iitlegektől összeesett, maid szédülten 
<?á vérző arccal támölygott fel emeleti laká
sába, ahol azonnal orvosi ápolás áld vették.

A brutális bántalmazás híre pillanatok 
alatt futótűzként terjedt el a városban és 
mindenki — felekezeti 5s faji különbség 
nélkül — a legsúlyosabban elítélte az uni
tárius főpásztort méltatlanul ért durva me
rényletet.

A Jíetnokrata Zsidó Nép*  
. közösség elitéli a terror- 

akciót
Józan Miklós püspök bá n tál m azásá ya] 

kapcso.latcsan — tekintettel a merénylők 
zsidó voltára — a Demokrata Zsidó Nép
közösség elnöki tanácsa Hirsch Sándor 
elnök, Eichorn Emil, Sándor Miklós és 
Márton Béla részvételével tanácskozásra 
ültek össze. Érdeklődésünkre kijelentet
ték, hogy a Demokrata Zsidó Népközösség 
nem azonosítja magát felelőtlen elemek 
terrorakciójával és minden felelőtlen tér- 
rarkezdeményezést a legnagyobb mérték
ben elitéi.

Bizonyos, hogy az egész zsidóság távol 
áll ezeknek a háttérből mozgatott ügynö
köknek terrorvállalkozásától. Minden be
csületes zsidó polgártársunk felháborodva 
adott megbotránkozásának kifejezést a tá
madók eljárása ellen, .akik éppen azt a 
keresztény egyházfőt bántalmazták, aki a 
kolozsvári református és római katolikus 
egyházi és világi vezetőkkel együtt első
nek emelt szót annakidején a zsidóság 
védelmére, a legélesebben ellenezte a zsidó 
lakosságnak gettóba való szállítását és 
egyes zsidók érdekében még a volt ma
gyar kormányzó kabinetirodájánál is köz
benjárt.

A püspök környezetéből arról értesül
tünk,^ hogy az elszenvedett bántalmazás 
annyira megrendítette Józan Miklós püs
pök testi és lelki állapotát, hogy — or
vosi vélemény szerint is — előrehaladott 
korára való tekintettel, komoly következ
ményektől lehet tartani.

mm ii II" ,'3ni III.... . ' .

gyűlésreadfo
A Magyar Népi Szövetség hetek óta 

tartó szívós szervezőmunka után a kerü
leti nagygyűléseken megválasztotta a ke
rületi bizottságokat, melyek maguk körül 
széleskörű intéz-őzbizottságot kiépítve, fe
lelősen viszik tovább a kerületek gazăa.- 
eági, közművelődési, női és ifjúsági mun
káit.

Az uj bizottságok hetenkint egyszer 
széleskörű intézőbizottsági ülést tartanak 
az alábbi sorrendben:

I. kerület: minden péntek délután 7 óra
kor a Farkas-utcai székházban.

• H. kerület: minden kedden délután 6 
órakor (Attila-ut 9).

ILI. kerület: minden vasárnap délután 
5 órakor (Budai Nagy Antal-utca 128).

IV. kerület: minden vasárnap délután
5 órakor a Zsigmond király-utcai szék
házban.

IV. kerület II. tagozata: minden szer
dán délután fel 7 órakor (Horea-ut 52).

V. kerület:- minden líél/őn délután 6 
ómkor (Tiirr István-utca 35).

VT. kerület: minden csütörtök délután
6 órakor (Mócok-ntja 84).

kozmetikai cikkei olcsók és kitűnő 
minőségűek.

Púder minden színárnya
latban. Charupoon szőke, 
barna hajnak, gyermek hin
tőpor, kitünően illatosított 
tlióolaj éshajolaj, ajnft- 
maga minden árnyalatban.

Minden jobb üzletben megtalálja-

Vasárnap, 
1945 aug. 26 

Kát.: ZeFlrin p.
Prot.: Izsó. 
Ortodox: 
Adrián.

Zsidó: 5705 év 
Elül hó 18.

A nap kél 4 óra
54 perckor és 18 
óra 36 perckor 

nyugszik.
Ahold kél 20-31 

órakor és 8 
óra 13 perckor 

nyugszik.VILÁGOSSÁG
H B o m c n i a i Magyar Népi Szövetség központi napilapja
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 258.

Előfizetési díj egy hónapra 1000 lej. Apróhirdetések sza
vanként 40 lej, legkisebb hirdetés 400 lej. Álláskeresőknek 
szavankint 30 lej, legkisebb hirdetés 300 lej. A kiadóba cim- 
zețt és jeligés~ hirdetéseknél 40 lej pótdij fizetendő. Keretes 
hirdetéseknégyzetcentiméterenkint 100 lej. Szöveghirdetés 
(hírek között) szavankint 100 lej. Nyilttér szavankint 150 lej.

Kéziratok megőrzésére vagy visszaküldésére nem vállalkozunk.
—— ii im

ERÉLYES INTÉZKEDÉSEKET 
FOGANATOSÍT A KORMÁNY A 
CÉLZATOS ÉS HAMIS HÍREK 
TERJESZTŐI ELLEN. Bukarestből 
jelentik: A kormány néniteken mi
nisztertanácsot tartott Groza Péter 
dr. elnökletével. Folyó ügyek elinté
zése után a kormány elhatározta, 
hogy erélyes intézkedéseket fogana
tosít a rosszakaratú, célzatos és ha
mis hírek terjesztői ellen.
A ROMÁNIAI IRÖK SZÖVETSÉGÉNEK 

vezetősége kéri tagjait, hogy hétfőn délután 
6 órakor a Szabadság-tér 5 alatt jelen-enek 
meg.

FAGYLALTDÉLUTÁN A FIATALKORÚ 
DEPORTÁLTAK OTTHONA JAVARA. Au- 

- gusztus 26-án délután 4 órai kezdettel a 
Zsidó Nöegylet fagylaltdélutánt rendez a de
portált fiatalkorúak otthona javára. A fagy
laltdélutánt — előző hírünkkel cIlethrtbeD — 

..mindenképpen a Szentegyház-utca 34 alatt 
I (Concordia) tartják meg.

Uj szobrot a ledőlt helyére!
Darvas József, a magyarországi Nemzeti Parasztpárt vezető egyénisége a Sza

bad Szó hasábjain vezércikkben foglalkozik bizonyos vajákos, meaculpázó tünet
tel, mely ugylátszik Magyarországon általános, és káros megnyilatkozásaival vesze
delmesen hátráltatja az egészséges demokratikus fejlődés kibontakozását.

„Miközben — Írja Darvas József — sorra megállapítjuk a mult bűneit, elfelejt, 
jük megnézni önmagunk hibáit, hiányosságait. Miközben szépen felderítjük, hogy 
népünknek, parasztságunknak, munkásságunknak és dolgozó értelmiségünknek, 
szóval az igazi nemzetnek vagy legalább is tulnagy többségének, az elmúlt rend
szer hazug eszményeket, hamis történelmi és nemzeti öntudatot, bűnös illúziókat 
adott, meg is elégszünk ezeknek a talapzatról való leemelésével, de alig van rá 
gondunk, hogy újakat, igazakat emeljünk a helyükbe. Döntjük a bitang, rossz szob
rokat— de tettünk már. egyet is a régiek helyébe?"

Majd igy folytatja: •
„Szép és helyes dolog a meaculpázás, a bűnbánó mellverés, mert gyónás nélkül 

nincs megtisztulás. De örökké csak gyónni és mellet verni még sem lehet! Már pe
dig, sokan többet foglalkozunk a magunk szidalmazásával, mint jövő sorsunk mun- 
kálásával. Politikai beszédekben, újságcikkekben, tanulmányokban, hallja és olvassa 
az ember újra meg újra, századszor, vagy ezredszer, hogy mi magyarok milyen 
gyávák, gyalázatosak, szolgalelküek voltunk. 8 már nem is a tanuságtevés, a tanú
ság tiszta hangja érződik ezekből, hanem valami hisztérikus vád és önkinzás."

■ „Politikusok, irók, publicisták, hivatott és hívatlan vádolok — írja végül —. 
hagyjátok már a böjti prédikációkat: vezessétek inkább ennek a sokat szenvedeti 
névnek a tekintetét a húsvéti csoda, a feltámadás hite, bizakodása felé. Nem csak 
azért, mert erre van ma szüksége, hanem azért is, mert minden oka megvan a bi
zakodásra, a sugárzó optimizmusra! Ne a múltról beszéljetek, ne azt hánytorgas- 
sátők örökkön, hogy miben vétkes, hanem mutassátok meg, hogy hova kell elérnie. 
Adjatok neki uj történelmi, népi-nemzeti öntudatot.!...“

íme, a népéért élő magyar irő hangja.

LEVÉL ÉRKEZETT A HADIFOGLYOK
TÓL. Szerkesztőségünkhöz az alábbiak ré
szére érkezett levélposta a hadifoglyoktól: 
Székely Erzsébet Kolozsvár, Dohány-utca 
10, Kun-Kuti János vasúti mühelymunkás 
Kolozsvár, Bernáth Izidor Kolozsvár, Rákó- 
czi-ut 20. Demeter Vilma Kolozsvár vagy 
Kutyfalva (Marostorda megye). Utóbbi ré
szére Szalai Zoltán, Kárpátfalvl Jenő, Kar
dos Béla, ötvös Gyula, Gálfl Péter üzennek 
Bíró János nevű vőlegénye sorsáról, aki a 4. 
nehéz hegyi tüzéreknél szolgáit A levele
ket a címzettek szerkesztőségünkben a. hi
vatalos órák alatt, hétkóznaponkint reggel 
8 órától délután 2 óráig átvehetik.

(*)  köszönetnyilvánítás Mind
azon rokonoknak, jóbarátoknak, jóismetösök- 
nek. kik szeretett férjem, idősb Orbán 
Lajos temetésén résztvettek, részvétükkel 
fájdalmunkon enyhíteni igyekeztek, ezúton 
mondunk hálás köszönetét. Orbán család.

(<•) UJ HANGLEMEZEK. Lemezcsere, 
zenegépek „Atlas" könyvüzlet zeneosztálya.

(♦) Dr. WEINBERGER ZSIGMOND, ’ a 
kolozsvári Zsidókórház orthopaed főorvosa 
kórházi rendeléseit újra megkezdte. Rendel 
naponta délelőtt 10—11 órakor a Zsidókor- 
házban.

PÁLYÁZAT TANÁR’ ÁLLÁSRA, 
nagyenyedi B.;t hl en-koll égi um elöljáró: 
pályázatot hirdet a főgimnáziumhoz 
1045—46. iskolai évre egy fizika-vegytan és 
egy mennyiségtan főszakos tanári állásra. 
Pályázati határidő augusztus 27. A kérések 
mellékletekkel felszerelve az elöljárósághoz 
címzetten az igazgatósághoz küldendők.

A
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A SEGESVÁRT PETÖFI-ÜNNEPSÉGEK- 
RÖL.'a János Vitézről Ss a munkás vérta
nuk temetéséről készült filmet ma délelőtt 
10 órakor mutatja be a Capitol mozgó.

A SZÉKELY ALKALMAZOTTAK EGYE
SÜLETE augusztus 26-án, vasárnap délután 
4 órai kezdettel műsoros táncmulatságot 
rendez az ,Apor-utca 7 alatt, a bőripari 
munkások otthonában. (

CIPÉSZMESTEREK FIGYELMÉBE! A 
kolozsvári cipészmesterek szakszervezete 
augusztus 27-én, hétfőn délután 6 órakor az 
ipartestület helyiségében (Karolina-tér) 
taggyűlést tart, amelyen az anyagelosztásra 
vonatkozó kérdést vitatják meg. Pontos 
megjelenést kér a vezetőség.

SZOLGALATOS GYÓGYSZERTÁRAK: 
Szent György (Szabadság-tér 28), Halász 
(Malinovszki-tér 5), Flohr (Horea-ut 50), 
Diana (Jókai-utca 19).

(*)  ORVOSI HÍR! Dr. Szinetár László 
ismét rendel 9—11-ig és 3—6-ig. Széchenyi- 
tér 2, I. emelet.

FELHÍVÁS ELŐFIZETŐINKHEZ! 
Tisztelettel felhívjuk mindazon elő
fizetőink figyelmét, akiknek előfize
tése lejárt, hogy a további előfizetési 

' dijakat kiadóhivatalunk előfizetési 
osztályánál sürgősen rendezzék.
A SZENT FERENC-RENDI NŐVÉREK 

VEZETÉ&E ALATT ÁLLŐ NAGYSZE
BENI TANITŐNŐKÉPZŐVEL kapcsola
tos egyházi kántoriskola növendékei előre
láthatólag szeptember 7-én és 8-án fognak 
vizsgázni. Ezekre a vizsgákra, amelyeknek 
tárgyai: zeneelmélet, összhangzattan,
ének, énektanítás. zenetörténelem, vallás, 
tan (katekizmus, szertartástan) és orgo- 
nváték, katolikus tanítók és tmiifónők. 
vagy más középiskolai bizonyítvánnyal 
rendelkezők is jelentkezhetnek. Ilyen 'bi
zonyítvány r é hűl pedig csak azok, akik
nek saját ílébáncsuJ- ajánlatára a püspök
ség a vizsgát engedélyezi. Az intézet az 
idén, sajnos, r.ein lakást, sem ellátást nem 
tud a jelentkezőknek nyújtani. Jelentkezni 
lehet a kántorkápesitö, vizsgákra auguszz 
. 30-ig (Szentfercnrendi Nővérek Inté
zete íteeben, Str. Dealului 4—10.)

(’) MEGHATALMAZÁS VISSZAVONÁS 
A tirztclt közönség tudomására ho-. 
zuk. hogy Császár Ferenc és Kijátz Zoliim
nak adott Írásbeli meghatalmazásunkat 19 !;> 
augusztus l-ével visszavontuk. A ’entf dá
tumtól nevünkben csakis fényképes ignzol- 
ványokknl ellátott személyek tárgyalhat
nak". Kolozsvári Zsolnay Forccllángyár 
üzemi kft. Kolozsvár.

Szeptember 5-ctc összehívták 
cs ideiglenes magyar 

nemzetgyűlést
BUDAPEST, augusztus 25. ZScOényi Béla 

az ideiglenes magyar nemzetgyűlés elnöke 
szeptember 5-én délelőtt 10 órára összehívta 
az ideiglenes magyar nemzetgyülésL

Tárgysorozatban szerepel a fegyverszü
neti egyezmény becikkelyezése és az uj vá
lasztójogi törvény sürgős életbeléptetése 
amelyet Erdei Ferenc belügyminiszter ter
jeszt elő.

Elhalasstottáfc a bulgáriai 
választásokat

SZÓFIA, augusztus 25. (Rador)' A szó
fiai rádióban szombaton reggel kormány, 
nyilatkozatot olvastak fel, mely szerint az 
augusztus 26-ra tervezett választásokat 
későbbi időpontra halasztották. Az indo
kolás szerint a szövetséges ellenőrző bi
zottság elnökének átirata alapján hozta 
határozatát a kormány.

Magyar—csehsslcvák gazda*  
sági egyesméuy jött létre

PRÁGA, augusztus 25. ÍRador) Cseh, 
szlovák—magyar gazdasági egyezmény jött 
létre, melynek értelmében Csehszlovákia 
szenet, fát és cukrot szállít, amiért cserébe 
búzát, kőolajat, bauxitot és gyümölcsöt kap.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG 
NŐCSOPORTJA angruztns 26-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor a MNSz 
Farkas-utcai székhazában vezetőség- 
választó nagygyűlést tart melyre 
minden nőt szeretettel meghív
( ) FELKÉREM azon bajtársakat, 

akik a 110/Vép. munkásszázadnál szol
gáltak és Kiéin Béláról tudnak vala
mit, értesítsék aggódó feleségét aVilá- 
gosság kiadóhivatalában, Brassai-u. 7.

PUSKÁS MIHÁLY munkás nevére kiállí
tott személyazonossági igazolványt, fényké
pet, katonai szabadságolási igazolványt és 
születési anyakönyvi kivonatot találtak. Az 
iratokat tulajdonosa szerkesztőségünkben 
átveheti.

(*)  FELKÉRÜNK mindenkit, aki a Pa
lesztina! csoporttal kapcsolatban bármilyen 
terhelő adat birtokában van, vagy pedig 
felvilágosítást tud adni, jelentkezzék a ko
lozsvári Demokrata Zsidó Népközösség szék
házában, Mikes Kelemen-utca 16, H-ik em. 
38 ajtó, Sándor titkárnál.

(*)  AZ ERDÉLYI RÖMAI KATOLIKUS 
EGYHÁZMEGYE pályázatot hirdet a követ
kező tanári állásokra: 1. A brassói főgimná
ziumnál egy magyar-latin, egy földrajz-tör
ténelem tanszékre; 2. A Csíkszeredái főgim
náziumnál 2 román, 1 latin-görög, T föld
rajz-történelem, 1 fizika-kémia, 1 rajz-szép
írás, tanszékre; 3. A csiksomlyői tanítókép
zőnél 1 román, 1 mennyiségtan-fizika, 1 ének
zene tanszékre; 4. A kézdivásárhelyi főgim
náziumnál 1 történelem-földrajz. 1 francia 
tanszékre; 5. A gyulafehérvári főgimnázium
nál 1 földrajz-történelem és 1 latin-történe
lem tanszékre; 6. A székelyudvarhelyi fő
gimnáziumnál 2 román, 1 magyar-latin, 1 
fizika-kémia tanszékre; 7. A kézdivásárhe- 
lyi és radnóti téli gazdasági iskolánál 1—1 
gazdasági szaktanári állásra. Pályázhatnak 
okleveles, vagy legalább szakvizsgás taná
rok. Fizetés az állami rendszer szerint. Ké
réseket a római katolikus Egyházmegyei 
Tanácshoz kell benyújtani (Kolozsvár, Szent- 
egyház-utca 5).

/

A Városi műsora:
Vasárnap, augusztus 26-áu délután fél 5 

órakor: Én és a kisöcsém. Andrási Márton 
vendégjátékával.

Este fél 8 órakor: Nyitott ablak. Salamon 
Béla vendégjátékával.

Hétfőn,'augusztus 27-én este 7 órakor; El- 
menyasszony (Operaelőadás). A 

tagjai kerületi 
válthatják meg 

este < órakor:. 
Béla bucsufellép-

adott
Magyar Népi Szövetség 
szervezeteiknél féláron 
jegyeiket.

Kedden, augusztus 2S-án 
Nyitott ablak. Salamon 
tével.

Szerdán, augusztus 29-én délután 4 órakor: 
Fekete Péter. (Mérsékelt hclyárakkal). 
Andrási Márton felléptével

Este 7 órakor: A megoldandó probléma. A 
román együttes előadása.

Kabaré-eSőadás a Színkörben
Vasárnap, augusztus 26-án délután 4 óra

kor: Kacagó est (kabaré-darabok) Sala
mon Béla vendégjátékával.

Ksbaré-elcadás a Ssabadiéri 
Színpadon

Hétfőn, augusztus 27-én, este ,él 8 órakor: 
Kacagó-est (kabaré-dara bo«) Salamon 
Béla vendégjátékával. Kedvez iticn idő 
esetén az előadás a Színkörben lesz meg
tartva.



aitQTi^stus 21 V'îlă^oss&s^ 3
Kasztaradze, a Szovjeíunló bukaresti nagyköveié átnyújtotta megbízólevelét
BUKAREST, augusztus fS. (Rador) i 

"követségét nagykövetségi rangra emeli és 
vai román követség nagykövetségi rangra 
Kasztaradze, a Szovjetunió bukaresti 

nagykövete pénteken nyújtotta át megbízó
levelét I. Mihály királynak.

A nagykövet hangoztatta, hogy kinevezé
se egybeesik az Egyesült Nemzetek győz
tes háborújának befejezésével. Románia,

moszkvai rádió határozott állásfoglalása
a román reakció törekvései ellen és Groza Péter demokratikus kormánya

BUKAREST, augusztus 25.' (Rádió) A 
romániai helyzettel foglalkozva a moszk
vai rádió megállapítja, hogy a fegyver
szünet után Romániában hatalomra jutott 
kormányok reakciósak voltak. Március 
6-án azonban Románia történetében uj 
szakasz nyílt. A kormány hat hónán alatt 
sokat valósított meg. Rendezte az agrár
kérdést. A munkások erejük megfeszíté
sével dolgoznak az ipar és a szállítás uiiá- 
épitésén. Az újonnan létrehozott szindi
kátusok igazi előharcosai az ujjáénités 
munkájának. A kormány az üzérkedés el

» Mwareli WágszSveteéfének aovosztus 284 -Hnnepsélvén' 
Bányai László beszédet mondett a híd szerepéről a dunavülgyl egységben

BUDAPEST, augusztus 25. Mint isme
retes, Bányai László, a kolozsvári néptör
vényszék közvádlója. kormánymegbizás- 
ből néhány napot töltött a magyar fővá
rosban a háborús bűnösök kölcsönös ki
adatásáról szóló megállapo’'- 1'tr~T'ozása 
érdekében. Augusztus 20-án Bánva? 
László, mint a Romániai Magyar Népi 

í Szövetség központi végrehajtó bizottságá
nak tagja, résztvett a Magvarok Világ- 
szö véts égének ünnepélyén és nagyhatású 
beszédet mondott, amely a következőkép
pen hangzott:

—^Boldogan és büszkén tolmácsolom a 
Romániai Ma avar Népi Szövetség üdvöz- 
’°fét annak a Magyarországnak a főváro
sában. amely a dicsőséges Vörös T-Tpó^rev 
győzelme és a magyar nép akarata folytán 
■’ógleg felszabadult a reakció, a fasizmus 
járma alól.

— A Romániai Magyar "Néni Szövetség 
félmillió szervezett tagja, a külföldi ma

Miis©r H a
a telepesek

RÉGEN, augusztus 25. Munkatársunk 
jelenti: Néhány nappal ezelőtt beszámol
tunk arról, hogy a Régen-környéki szé
kely telepesfalvak ellen véres rohamot 
indított a reakció.

A legújabban beérkezett tájékoztató je
lentésekből megállapítható, hogy a Régen- 
kSrayéki elhagyott szász fal—’:' 'épí

szovjet "kormány közölte, "hogy "bukaresti 
egyidejűleg hozzájárul ahhoz, hogy amoszk- 
emeltessék.

miután híven teljesítette a fegyverszüneti 
teltételeket, megfelelő alapot nyújtott a dip
lomáciai kapcsolatok felvételire. Kaszta- 
radze nagykövet hangoztatta^ hogy mindent 
meg fog tenni a két ország politikai, gaz
dasági és kulturális kapcsolatainak fejlesz

len is megkezdte a harcot. Románia kato
nái a szövetségesek oldalán hozzájárultak 
Németország legyőzésével a legfontosabb 
román vágyak teljesítéséhez, Északerdély 
visszacsatolásához, amelyet Groza Péter 
kormányának demokratikus magatartása 
és működése március 13-án biztosított is.

A románok és magyarok kozott — 
hangsúlyozta a moszkvai rádió — a reak
ciós törekvések ellenére a legbarátibb vi
szony van kialakulóban. Ezek a tények 
igen jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy 
a Szovjetunió Romániával a diplomáciai 

gyarok legnagyobb tömbje, a román 
mokrafa erőkkel kéz a kézben "harcol or
szágunk demokratizálódásáért, nemzeti 
jogegyenlőségünk megvalósulásáért. Ezen 

■' iából nem térítheti el sem a megújuló 
román reakció .fegyvergolyója, sem a ma
gyar soviniszták uszítása.

— Román;'1 Vini-Hó ^'unokráciáia. Grnrr 
Péterrel az élén lehetővé tette az ott élő 
magyarság szervezett, öntudatos, nyílt 
küzdelmét szabadságjogai kiszélesítéséért, 
de ez a küzdelem egy pillanatra sem hűt
len a román nő.nvel való testvériségünk 
gondolatához. Ez a haladó demokrácia 
lehetővé tette anyaországunkkal való kap
csolataink megszilárdítását is, lehetővé 
tette, hogy itt. Magyarország szivében 
most nyíltan hitet tehessünk nemzeti mi
voltunk szabadsághagyományainak egy
ségéről.

— A romániai magyarságot egyszerre 
fűzi testvéri kapcsolat á román néphez és 

tésénél súlyos szabálytalanságok történ- 
.-v. A föld kiosztása nem a földreform 
törvényben előirt módon történt meg. A 
hét székely telepesfalu népét ugyanis 
mind a mai napig " nem helyezték törvé
nyesen is az általuk megművelt, véres ve
rejtékkel megdolgozott föld birtokába, Az 
illetékes hatóságok — előttünk ismeretlen 

tése érdekében.
'— Megelégedéssel veszem Ígéretét — 

mondotta válaszában I. Mihály Király —, 
hogy a népeink közti "barátság kimélyitése 
érdekében fog munkálkodni és a magam ré
széről hangsúlyozom, hogy saját személyem 
és kormányom korlátlan támogatásban fog
juk részesíteni fáradozásait — fejezte be 
az uralkodó

mellett
> 

kapcsolatokat ismét felvegye. Románia 
népének tudnia kell, hogy ezek a kapcso
latok keleti szomszédjával való jóviszo- 
nyának kifejezőt

Csak bölcs politikai V" ■■‘őssel lehel 
meggátolni, hogy a Balkán ne váljék is
mét löporos hordóvá. Éppen ezért a Szov
jetuniónak az az álláspontja, hogy maguk 
a népek határozzanak sorsuk felett — fe
jezte be romániai helyzetisme-t.T'rét a 
moszkvai rádió.

az anyaország magyarságához. Ez teszi 
hivatottá arra, hogy a híd szerepét vállalja 
e két nép, é két ország között. A kialakuló 
magyar-román barátság viszont szilárd 
alapja "lehet a szélesebb dunavőlgyi egy. 
ségnek a Szovjetunióval szoros szövet
ségben.
. — A román-—magyar—szláv testvériség 
életkérdés számunkra. Nem engedhetjük 
meg, ' hogy a nemzetközi reakció, a ma
gyar és román fasiszta maradványok meg
bontsák sorainkat és újra háborús tűzfé
szekké változtassák a Dunavölgyét. A 
magyar nép, a német hatalmi törekvések 
fullajtárjából a haladó demokrácia, a 
szomszédos népekkel való testvériség baj
nokává kell hogy váljék. Egyedül igy 
törhet utat egy uj, boldogabb ezredév 
felé, egyedül így .szerezhet megbecsülést 
és szolidaritást a békét és szabadságot 
szerető népek táborában.

Ókból — mindeddig nem hajtották végre 
ezekben a székely falvakban a főid kiosz
tását, holott ezt már országszerte minde
nütt elvégezték.

A kérdést sürgősen és mindenki szá
mára megnyugtató módon meg kell ol-’ 
dani! <

Lajos gazdálkodó, Zsigmond István tiszt
viselő, Ballá Ferenc építész és Gombás 
Ferenc gépkocsivezető voltak. A vád az 
volt, hogy nevezettek 1944 őszén Tordán 
magyar nemzeti gárdát szerveztek s fegy
verrel a kezükben harcoltak a szovjet és 
román ■csapaick ellen, s részt vettek a né
met és magyar katonasággal együtt Ioan 
Ratiu szobrának ledöntésében, a románok 
és zsidók vagyonának feldulásában, a ro
mán nép kínzásában s mindezzel a legsú
lyosabb hazaárulást követték el.

A hazaárulást per, ami iránt érthetően 
igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, a 
kolozsvári' hadbíróság második tanácsa 
elé kei ült, mely Grigoriu Grigore hadbíró 
ezredes elnöklete alatt, Tvers Octa.v had
bíró alezredes, "Fiad Ioan hadbíró 
dos részvételével tárgyalta le az ügyet. 
A vádat Constantinescu Virgil százados 
képviselte. A védelmet Negoitescu Icán. 
Ciugiideanu M"riv*.  Vnida Felieian és 
Doina Nadnla látták el.

A tárgyaláson ugyanaz l’_‘-‘'nt, mint á 
mA*»ik  tordai hozaámV',i twjíi. A súlyos 

, vád már a vAd tanúinak kihallgatásé, so
rán összeomlott s a v^Wtak ártatlan
sága bebizonyosodott. A t^rgvalás folya
mán kiderült, hogv a vád idd helyezett 
fordái mag,7«r vezetőis-fjak nemhonn el
követték volna a terhűkre rótt bűncselek
ményt. hanem,, l'ikérve a román vezető
emberek tanácsát. volaórőrsé'ref szervez
tek a köz- és maaánvaauón védőimébe nb- 
ban az lörihpn, tműtnr c-> összes hatóságok 
elmenei-vlfel-. epc-rlmn "fa„autók a Inkor,sú
gót s fáradságot, ve-eékif. nem, ismerve 
igyekeztek a rendet fenntartani.

A hadbíróság egvaőm cín-obás Vérén cet 
találta bűnödnek, miután hehízonvnrnflntt, 
hogy a Rat.iu-sznl-iov lednvtógónoh’ 
tqhh más személlyel ewîjtt a szobor kö
zelében tnntőzimdott. öt résrv hónéra el
zárásra. 25. OH ,oí nmzbüntefésre Ítélték. 
A. többi vádlott felmentését maga áz 
"mnész kérte.

Almait csak
T J T A*  2V

sorsjegy valósíthatja me$i 
szaBA'tsáa*Téa  32 szóm.

Ot vármegye 454' állaim ja Iielyzetét
rendezte a besorolási bizottság

Bombázott bánatot 
kedvezményes fizetési felié*  
felek mellett helyre hozok.

Â felekezeti tanítók besorolásáról most tárgyalnak Bukarestben
V-ffi3LÓ2feVÁK, augusztus 25..A. tanítók 
besorolása befejezéshez közeledk. Â beso
rolási bizottság július 9-én kezdte meg 
munkáját. A vármegyei bizottságok, ame
lyek 2 magyar és 2 román tagból állottak,
jelentéseiket már beküldték. Kolozs vár
megye bizottságában Orosfeanu Silviu, 
Csörege .András, Simonca Eugen és Szei- 
fcovits Ferenc vettek részt. A központi bi
zottság — Mateescu felügyelővel az élén 
—- óriási munkát végzett. Fáradságot nem 
kímélve, reggel 6 órától a késő esti órákig 
dolgoztak és dolgoznak, szinte megszakí
tás nélkül. Bár gyakran adódtak kérdé
sek, amelyek vita tárgyát képezték, min
dig a legteljesebb egyetértésben és a de

JL felmentésével
ts, tordai tnagyarok hazaáriiiási p&rének hadbirósági főtárgyalása.

KOLOZSVzáR, augusztus 25. A kolozs- | 
vári hadbíróság megkezdte működését. 
Valljuk be, hogy a hadbíróság nevének 
eddig félelmetes csengése volt. A fasiszta 
uralom mind Romániában, mind Magyar
országon politikai tcrrorcszköznek hasz
nálta fel a hadbíróság intézményét, a nem
zetiségek elnyomása s a demokratikus 
népi erők elhallgattatása érdekében.

A kolozsvári hadbíróságon most lefolyt 
perben tordai magyar vezetőembereket 
vontak felelősségre hazaárulásért s az íté
let azt a reményt kelti, hogy a hadbirósá- 
goknak politikai temor-szerave megszűnt. 

mokratikus szellemnek megfelelő módon 
jutottak megegyezésre.

A központi bizottság a mai napig öl 
vármegyében éspedig Kolozs megyében 
220, Máramaros megyében Sfy, Naszód me. 
gyében 15, Szamos megyében 35, Maros- 
Torda megyében 150, összesen tehát jág 
tariiót sorolt be. A többi megyék tanítói
nak besorolása még tart. A felsorolt me- 
gyé’ tanítóinak névsorát már levitték 
Bukarestbe, hogy a kinevezések a Hivata
los Lapban a legrövidebb időn belül meg
jelenhessenek. Közelebbről kifizetésre ke
rül a besorolás alapján megállapított szol
gálati idő után járó fizetés is. A többi 
megyék tanítóinak a kinevezésére is rövi

A bírál, ezúttal valóban az igazságot ke
resték és annak széliemében Ítélkeztek.

A hadbíróság két csoportban tárgyalta 
le a. tordai magyr rok ügyét. Az első per 
vádlottja, Képes László, hónapok óta le
tartóztatásban várta ügyének lctárgyalá- 
sát, A tárgyalásra, melyet Enachc Aleza 
hadhiróezredes elnökletével Jitianu Că
rnii és Virul. Ioan hadbíró századosok tár
gyaltak le, mind a vád, mind a védelem 
rengeteg tanút vonultatott fel. A védel
met Ncgoitcsau, Ioan kolozsvári ügyvéd, 
nyugalmazott ezredes látta, cl.

Enachc ezredea teljes tárgyilagossággal 

desen sor kerül.
Azokat, akik elmenekültek — ha nem 

vesztették el román állampolgárságukat 
és ezt a most megjelent állampolgársági 
rendelet szabályozza — szintén be -Jgják 
sorolni, valamint azokat is, akik eddig — 
technikai okokból — nem tudták beadni 
igazoló irataikat.

A felekezeti tanítók besorolását nem 
ez a bizottság végzi. Az ő helyzetükről a 
Magyar Népi Szövetség vezetősége most 
tárgyal Bukarestben a kormány illetékes 
tényezőivel. Remény van arra, hogy az ő 
besorolásuk is sorra kerül, még az iskolai 
év kezdete előtt.

vezette a tárgyalást. A rágalmai ból es a 
hazugságokból összccszkábált vád-épít
mény már a vád tanúinak kihallgatása 
során összeomlott úgy, hogy a védelem 
tanúit már ki sem hallgatták s maga az 
ügyész. Iliescu Ioan százados kérte a vád
lott főimen'ff ét. A hadbíróság Képest a 
vád és következményei alól felmentette.

A másik pert augusztus 21-én tárgyal
ták le. Ennek vádlottjai Gál Miklós dr. 
ügyvéd, volt képviselő, Vcrtán Endre, dr. 
voit képviselő, Szcntkovits Aurél dr.Jigy- 
véd, volt városi főügyész, Se.bcssy Sándor 
dr. yolt tordai alpolgármester, Bólönyi

építési vállalkozó, Kolozsvár. Lázár-a. 15

Használja az egész.. világ által 
elismeri

PAUCOL
Amerikain skirt food Buenos-Ayres 

bőrkonzerváló arckrémet.

PAsicm
púder, a bársonyos arcbőr titka 

nyolc színben és a többi

kcszilmcnyeket.

Kapható minden jobb szaküzletben.

Veres?-, filoirvátli} 
mintíent szállít. I
Iroda: Vasuf-utca 1. I
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SPORTELET

Hagy érdeklődés előzi meg 
az U—Vasas találkozót FIGYELEM! „Tebris" valódi selyem per- 

KOLOZSVAR, augusztus 25. A kolozsvári | ^szőnyeg 2X3 m méretű és ritka szép 
I. osztálvu labdarugó bajnokság legérdeke- | Példány eladó 1,600.000 lejert Felvllágosi- 
sebb fordulójának kétségkívül a ma. vasár- I tást ad „Rapid" moda, Hunyadi-tér 17 H. 
nap délután 5 órai kezdettel sorrakerülö B emelet.x............... . , R FT,ADÓ világos kőris háloszobaberende-Umversitatea—Vasas találkozó ígérkezik. BB zés, ebédlőasztal, székek, ebédlodivan, sez

lon. Fráter György-utca 38. Megtekinthető 
délután 4—6-ig. Gy.

LITERES és félliteres üvegeket legma
gasabb napi áron vásárol likörgyá'r, Büdai 
Nagy Antal-utca 55. 11345

ZONGORA, bécsi gyártmányú, eladó. 
Bérces, Bethlen-utca 27. 11361

komód, sezlon, ’ szekrény, 
Karolina- 

11366
(bakkót) ’ vásárolok. 
17—18 óra

MUNKANÉLKÜLI kertészt alkalmazok 
hasonló munkára. Ugyanott 13—14 éves 
fiukat alkalmazok könnyű munkára. .Varga 
Jolán, Szabadság-tér 10. 11319

AGILIS, megbízható fiatal elárusitó- 
°-épirónő üzletbe kerestetik. Deportált előny
ben. Jókai-utca 7. 11303

Ma egész nap folytatódnak 
a teniszbajnokságok

Az ország legjobb versenyzőinek részvé
telével ma reggeltől egészen besötcte-iésig 
foytatódnak Kolozsvár város teniszbajnok
ságai. A közönség gyönyörködhetik Tana- 
gescu, Burac, CaraluUs, Coltuc, Vtimr, 
Eröss, Réthy és más hires élversenyzők egyé
ni és páros játékában. A versenyek mérsé
kelt helyárak mellett, a sétatér! pályákon 
zajlanak

ÖTFIőKOS
konyhamérlég, asztalok eladók, 
tér 7, I. 9.

FAJKUTYA
Keresztes, Horea-ut 25.

kölyköt

Alkalmazást keres
FŐZNI tudó jobh nő kis családhoz min

denesnek ajánlkozik. Cim a kiadóban. 11353
VIZSGÁZOTT fényképészraester á’lást 

keres. Gyors negativ-pozitiv retusőr. A 
portréfelvételezésben is. gyakorlott. Választ 
pontos feltételekkel várok állandó munkára. 
Cim Ispán István Dé3, Str.- Miron Costin 
7. 11311

Felhívások
A Vasas labdarugó szakosztálya szokásos 

heti összejöveteleit ezentúl hétfőn délután 6 
órai kezdettel tartja a Deák Ferenc-utca 11 
alatti helyiségben. A legközelebbi értekezlet 
tehát holnap, hétfőn délután lesz.

A Haladó Ifjúság felhívja összes sport- 
megbízottait, hogy holnap, augusztus 27-én 
délután 5 órára jelenjenek meg a Bartha 
Miklós-utca 10 alatti székházban fontos ér
tekezletre.

Adás - vétel
VESZEK, eladok, cserélek mindennemű 

autóalkatrészt, gumit, motort és egyéb 
ócska gépeket. Boros Béla, Tordai-ut 2. 

10924
EZÜSTRŐKA-BOA, ritka szép példány, 

eladó. Érdeklődni: Dávid Hangszerház, 
Unió-utca. 11122

ELADÓ egy 9 fiókos tölgyfa íróasztal, 
majdnem uj. Magyar-utca 52, asztalos
műhely. 11306

KETTŐS gyermekágy 6—8 éves gyerme
keknek megvételre kerestetik. Dávid Hang
szerház, Unió-utca. 11122

ELADÓ 3 hold fütermés. Déva-utca 7.
DINAMÓ 6 KW, 220 V egyenáramra, 

valamint négy kisebb dinamó eladó. Ugyan
ott portable Írógép eladó. Unió-utca 9, II. 
em. Benedek, délután 2—4-ig. 11176

EBÉDLŐ, háló jó állapotban eladó. Déri 
szűcs, Unió-utca 3. 11233

VESZEK használt ruhát, fehérneműt, Sza
badság-tér 12, Rácz Sándor. 11253

„TERNÓ" mindent megvásárol. Győződjön 
meg. Postakert-utca 3. — S66

VESZEK és eladok mindennemű használt 
férfi és női ruhákat, télikabátokat, bundá
kat, ágyneműt, fehérneműt, női estélyi ru
hát és lábbelit. Weisz, Malom-utca 10. —904

KERESEK jókarban lévő vaseszterga
padot. Vágóhid-tér 2. 11278

EGY irodai könyvszekrény kéményfá
ból és különböző bútorok eladók. Pázmány 
Péter-utca 5. 10763

HASZNÁLT ruhát, fehérneműt veszek, 
eladok. Balázs, Unió-utca 12. 11192

TESTVÉR! Rossz kerékpárt, rossz lábbe
lit és páratlan cipőt veszek. Hosszu-utca 48, 
Harasztosi. 11187

ELADÓ nagy szőnyeg torontáli, pár
nák, gumicső, kályha, petróleumos hordó, 
cimbalom, jégszekrény, épületanyagok, üst
ház. Mikó-utca 79, délután 3-tól. 11255

MODERN kombinált szekrény, 2.40 m. 
is egy díófurniros hálóberendezés (a szek- 

• vények esetleg külön-külön is) eladók. Gör- 
gey-utca 9. (Strand hátamögött.) 11293

ELADÖ ebédlőszekrények, férfigarnltura, 
székek. Trefort-utca 19. 11292

KÜLÖNBÖZŐ bútorok kanhatók: hálók, 
kombinált szekrény, íróasztalok, szekré
nyek, komódok, könyvszekrény, szalongar- 
niturák, ebédlökredenc. asztalok, fotelek, 
öt kvadrátos gyári perzsa, vitrin. Kossuth 
Lajos-utca 14, Kanyarónál. 11290

NAGYON szép tele kőrisháló olcsón el
adó Lukács asztalosnál, Majális-utca 1.

11290
MINDEN elfogadható álban sürgősen el

adók: díófurniros hálóberendezés, konyha
bútorok, fotelek, asztalok, székek, ebédlőbe
rendezés, fényezett nagy üzleti vitrin, sez- 
lonok, festmények, blondelrámák, 
konyhakredencek, más bútorok, 
renc-utca 24, asztalosnál.

NAGY vendéglői főzőkályha, 
nagy és kicsiny, kis sonkavágó,
sok söröspohár stb. eladók. Kossuth Lajos- 
utca 4. 11276

ÍRÓGÉP teljesen uj állapotban és kétke
rekű gyermekbicikli eladó. Szentegyház-utca 
12. 11191

ELADÓ két Jókaiban lévő szekrény és 
egy íróasztal. Csermnlom-utca 6. 11273

EZÜST és alpakka, evőeszközt, legmaga
sabb áron vísArol „I,Portás", Deák Ferenc- 
utca 40. 12557

ELADÓ alig hmznűlt rongytépő gép napi 
200—250 kg. teljesítménnyel. Megtekinthető 
Sebők. Szabadríg-tér 23, udvarban. 11364

ELADÖ egy 3X4 m. perzsaszönyeg. Vö- 
r<'!.«inarty-ntca 1. 113.10

között. 
11367 

Rotten- 
11355 

KÉT jó szőlöpermetezögépet sürgősen ke
resek megvételre. Varga Jolán, Szabadság
tér 10. 11319

LEGJOBB kivitelű modern dió hálószoba
berendezés olcsón „Llbertas“-nál, Deák Fe
renc-utca 40. 10970

EBÉDLŐ és kombinált szobabútort meg
vennék vagy bérelnék. Pap-utca 79; 16. ajtó. 

11304 
JÖKARBAN lévő sport gyermekkocsi el

adó. Kossuth Lajos-utca 34, I. em. 11327 
ELSŐRENDŰ,- modemül berendezett 

férfi fodrászüzlet'betegség miatt sürgősen 
eladó. Cim a kiadóban. ' 11330

OMEGA' ezüst zsebóra eladó. Szentegv- 
ház-utca 12, földszint. 11329

EGY konyhabútor és egy gyermekágy el
adó. Kötő-utca 4. 11334

ÖNTÖTT vastartály, fürdőszoba fali csap
rendszer és bidetcsapok eladók.'Kölcsei-utca 
26 alatt. . 11370

HORGASZBOTOK és egyéb halászfelsze
relések eladók. Hecht, Horea-ut 17, délután 
4-től. 11369

ELADÖ „Berkei" mérleg, tizedes mérleg 
(vasból), „Rex" billiárdasztal, kétkerekű 
taliga. Megtekinthető Kárpát-utca 13. 11401 

BŐRAKTATÁSKA, táskairógép, koffer 
középnagyságú, len lepedővászon jó állapot
ban megvételre kerestetik. Bemutatandók 
délelőtt Benkő könyvkereskedésében, Deák 
Ferenc-utca 43; 11384

IRODAI Írógép „Torpedó", igen jó álla
potban eladó. „Libertás", Deák Ferenc-utca 
40.

HÁLÓSZOBA berendezés, festett, 
plett, féregmentes, nagyon olcsón 
Deák Ferenc-utca 39. „Fekete sas."

HA venni vagy eladni akar, forduljon bi
zalommal a legrégebben fennálló ingatlan
forgalmi Irodához, „Rapid", Hunyadi-tér 
17> 11393

NAGY Singer-varrógép eladó. Holló-utca 
' 11388

' PERZSASZŐNYEGEKET vesz ' 
berg, Timár-utca 10.

12560 
kom- 
eladó. 
12559

4.
ELADÓ mély gyermekkocsi, női csónakos 

varrógép. Kövespad-utca 7. 11387
VESZÜNK egy jókarban lévő nagy főző

kemencét kantin részére. Érdeklődni a Ban
ca Romaneascanál, Dózsa György-utca 17; 

. 11381
ELADÖ hálószoba, fehér szekrény, kony

haszekrény. Megtekinthető Kötő-utca 6 
alatt. . 11402

Kövespad-utca 7, 11387

Alttal utazást Jtațthai
FAESZTERGÁLYOS szalagfürészmunkás 

állandó munkára felvétetik. Dónát-ut 82. 
.11227 

felvétetik. 
11237 

állandó 
és szá- 

11313 
meg-

Ingatlan •lakás
KERESEK 1 szobás komfortos garzoniért 

üreset vagy bútorral a belvárosban vagy a 
közelében. Renoválási költséget vállalom, 
lelépést fizetek, ügynököt díjazok. Szappan
utca 1, ajtó 1. 11212

HAZAT ha venni. Vagy eladni akar, for
duljon bizalommal az' „Express" irodához, 
Dózsa György-utca 6.

LEGMAGASABB árat eladó házáért 
„Express" iroda 
György-utca 6.

DISZKRÉTEN 
„Express" iroda,

11217
az 

Dózsa 
11217 
házát.
6.
11217

KERESEK 2—3 szobás összkomfortos la
kást a belvárosban. Lelépést fizetek 
egyéb költséget'téritek. Jolie-üzlet, 
utca.

ELCSERÉLNÉM I nagy szoba, 
konyha, gyümölcsös telkemet hasonló 
kel a Györgyfalvi-ut, Pata-utca vagy Attila- 
ut környékéi’ lévő hasonló telekkel. Cims 
Déva-utca 5. Fötoház háta mögött. Gyr

ELADÖ házhely gyümölcsöskerttel a sza- 
mosfalví fürdővel szemben, sarokhely. Ér
deklődni Rákóczi-út 22. 11264

HÁROM lakrészes, kertes ház sürgősen 
eladó. Holdvilág-utca 67. ~ 11248

KERESEK kisebb lakást istállóval. Jól 
fizetek. Cim Sib'elius-utca 16. Báilntné.

11269 
bombakár 
Jókai-utca 

11303 
2 szoba, 

modern ház 
beköltözhető.

1^4-5

DÉSEN eladnám vagy hasonló kolozsvá, 
rival elcserélnem központban lévő'4 BZOC 
komfortos házamat gendasági udvw^ 
nagy telekkel. Ugyanott 5 hó® JgS 
“ jT -Expr'”" M«-

TELKET családi ház részére Rákért 
Dónát-ut vagy Tisztviselőtelep 
keresek megvételre. Brezló Dezsö : LJ*  
vállalata; Deák Ferenc-utca 49. Telefon' 222

. 11\71
ELADÓ Magyar-utcában három szoba 

konyhás családi ház nagy kerttel 12,000 000 
lejért. Dermata körül szoba, konyhás sarok 
ház berendezett füszerüzlettel 3,500.000-ért 
Kétvizközt szoba, konyhás ház 5,000.000-ért' 
Dermata körül szoba, konyha, gyümölcsös 
4,000.000-ért. Rákóczi-uton négyszobás villa 
25.000.COO-ért. Szamosfalván főútvonalon 
kőház berendezett füszerüzlettel, korcsmá
val, gyümölcsössel, háromszobás lakással 
melléképületekkel, nagy telekkel 10,000.000 
lejért. Botanikus kert közelében villahelyek. 
Ezenkívül több kisebb-nagyobb családi ház 
és házhely. „Express" iroda, Dózsa György- 
utca 6. 11394

HA a háza eladó, azonnal közvetítem. 
„Rapid", Hunyadi-tér 17. . 11393

BELVÁROSBAN házat vagy telket kere
sek megvételre. Brezló Dezső építési válla
lata, Deák Ferenc-utca 49. Telefon 222.

-11371 
keresek

főzökazárit. 
Deák Fe- 

11371

3Ki

által érheti el.

közvetítem eladó 
Dózsa György-utca

vagy 
Unió- 
11289 
nyári 
telek-

TELKET vagy esetleg gyárat 
sürgősen és egy 3500 literes 
Brezló Dezső építési vállalata, 
renc-utca 49. Telefon 222.

BELVÁROSI 2 szoba, konyha, fürdő
szobás lakásomat elcserélném belvárosi 1 
szobás összkomfortossal. Cimeket a kiadóba 
kérek „Belvárosi" jeligére. 11368

SÜRGŐSEN elaló 2X1 szoba,-konyha-és 
3X1 szoba, nagy gyümölcsös, viz, villany. 
II. kér. Katona József-utca 13; délután. •

• 11401
SÜRGŐSEN eladó Rákóczi-ut elején -villa 

45 millióért. Erzsébet-ut mellett 2 szoba, 
konyha, éléskamra, pince 7 millióért. Állo
máson innen saroktelek, kétutcára nyiló, 11 
millióért. A város minden negyedében több 
kisebb és nagyobb családi bérházak, villák 
és villahelyek. Bárki eladni , vagy., venni 
akar, teljes bizalommal forduljon a-Tran
silvania ingatlan irodához. Szabadság-tér 
19. 11390

használt 
Deák Fe- 

12553 
gretársiitö 
abroszok,

EGY jómunkás büfféssegéd 
Széchenyi-tér 44. Bodega.

Jö szobafestő és mázolómestert 
munkára alkalmazok havi fizetéssel 
Zalákkal. Cim a kiadóban.

SZAKÁCSNŐT, perfekt, komolyt,
bizhatót kantin részére keresünk. • Érdek
lődni a Banca Romaneascanál, Dózsa 
György-utca 17.

VILLANYSZERELŐKET és 
segédmunkásokat alkalmazunk. 
tio“. Deák Ferenc-utca 7.

■MBM0B9MRBDS

f Lemezcsere, zenegépek

11381 
hozzáértő | 

„Construc- |
11305 !

' MODERN kertes ház kiadó 
kijavítása ellenében. Érdeklődni 
7.

KŐVÁRI' LASZLÖ-UTCABAN 
konyha, előszoba, fürdőszoba 
sürgősen eladó és azonnal
„Rapid" ingatlan iroda, Hunyadi-tér 17, n. 
emeleten felvilágosítások. 11348

HÁROM hold gyümölcsös, fele szántó, kis 
házzal Szentgyörgyhegyen eladó. Érdek
lődni Dézsma-utca 5. 11315

ELADÓ másfél hold házhely Emese-utca 
6 alatt. Érdeklődni dr. Dancu Lászlónál, a 
román tasitóképző igazgatójánál. Gr

LAKÁST vagy házat cserélek Marosvá
sárhelyről Kolozsvárrá. Négy szoba, fürdő
szoba, konyha, nagy kert. Érdeklődni dr. 
Sava. Szentegyház-utca 38. 11323

KERESEK egy szobás, konyhás lakást. 
üresen vagy'bútorozva. ‘ Ágyneműm van. 
Kossuth Lajos-utca 3. Potka. 11328

■ SÜRGŐSEN eladó Kolozsvár határában
i 21 hold szántóföld épületekkel és gazda

sági felszereléssel együtt; fajgyümölcsös 1 
szoba, konyha lakással; belvárosban 3 szo
ba komfortos ház kis kerttel; Kővári-tele
pen 2 szoba komfortos ház, azonnal beköl
tözhető. Görög ingatlanforgalmi iroda, Deák 
Ferenc-utca 1, városházával szemben. 12558

HAZAK. Rákóczi-utón 2X2 szoba, kony
ha komfort, 1, szoba, konyha, nagy kert, 
villaház 25 millió lej. 2 szoba, konyha, kert, 
jő ház 7 millió lej. Kis-utcában sérült ház. 
8 millió lejért eladás alatt. Több bérház
ra, villára, kertes kis családi házra, több 
birtokra van megbízásom az eladásra. 
„Rapid", Hunyadi-tér 17. 11393

KIADÓ három szoba komfortos és gar- 
i conlakások lelakható javítási költségek el

lenében. „Express" iroda. Dózsa György- 
I utca 6. 11394

■ISC!-

| Szabadság • tét

4;
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Autó indul

i

Koíozsvár-’^asyenyed—Gywíafehérvár §
Brassón át Busfieníbe. I

SzemélyeÁllítást vállalunk. — Indulás |
vasárnap este 8 ónkor Farkas-utca 16 alól, J

Jegyek válthatók a Világosság kiadóhivatalában vasárnap délelőtt 10—12-ig. |

VARRÓNŐ ruhát, kabátot, kosztümöt 
legkényesebb ízlésnek megfelelően jutá
nyosán vállal. Fürdő-utca 16,1. em. 11171 

FAREDŐNYÖKET, vasredőnyöket első
rendű kivitelben készít Halász Testvérek, 
Nagyvárad, Váradi Zsigmond-utca 60. Te
lefon 13-64. 11228

OLCSÓN szállítunk vasúttól, vidékről ház- 
tól-házig. „Dácia" Széchenyi-tér 20. 12544

Jó házikoszt kapható kihordásra is. Ebéd 
és vacsora 800 lej. Forduló-utca 2.

FÜSZERÜZLET áruval sürgősen átadó. 
Értekezni Vágóhid-tér 2.

Dr. MEZEI REZSŐ . közli, 
1929 novemberében kiállított jogtudomány! 
és 1929 áprilisában kiállított államtudomá
nyi diplomája elveszett — semmis. 11283 

• FIGYELEM! Ha jól akar venni vagy el
adni, forduljon bizalommal „Rapid" ingatlan 
irodához, Hunyadi-tér 17, H. emelet. 11349 

FÜSZERÜZLETET bérbe vagy átvételre 
keresek. „Forgalmas" jeligére a kiadóba, 

11309
ISMERETSÉG hiányában komoly egzisz

tenciája nő megismerkedne 45—55 év kö
zötti férfivel. Házasság lehetséges. Választ 
„Tulipán" jeligére kérek a kiadóhivatalba.

UJ női félcipőmet,' 39—-40«ast ákáV hasz«

11335 
. t takar! -

Papp Kálmán, Dózsa
11336 

■' i építés
vezető házasság céljából megismerkedne 
tisztaniultu keresztény leánnyal, 22 24-ig- 
Jelige: „Erkölcsben boldogság". 1133?

ELVESZTETTEM 22-én délután az autó
buszállomásnál két fényképes igazolványt, 
bejelentőlapomat, különböző más iratokat. 
12 darab cukorjegyet és 10.000 lejt. Kérem 
a szives megtalálót, juttassa el a Brass-”- 
utca 27 alá. A pénzt jutalomképpen me, 
tarthatja. Mayer Miklós. 1

TEMESVÁRRÁ utazót keresek könnF 
megbízás elvégzésére jutalom ellem- 
Cim a kiadóban. .

Dr. JAKOBOVITS Jenő urat, aki « • 
Kurzberg Sándorról hirt hozott, kérem 
veskedjen elmét velem közölni. F1*.  
Tiborné, Kolozsvár, Széchenyi-tér 32.

ELVESZETT augusztus 24-én egy ** 
kézitáska a Mócok-utján. Benne voltak ~ 
szes irataim soția luf Szilágyi Vasile. ' , 
névre ás 100.000 lej. Kérem a bec*u 
megtalálót, a pénzj- megtartva, irn 
juttassa cl erre a cimre: Gönczy _ 
ső-utca 13. Irataimat érvénytelpnnc 
vánltonp

TANÍTVÁNYOKAT ráír., festi*.  IP*  
vészét, fényképszfnezésre előkészít- • • 
közöseket fogad délután 3—<5-1?- ^,,1,
festőművész. Magyar-utca 23. . _

11270

Dr.
11278
hogy

nalt 40—41-es magasszáruval „Elcserélném*  
jeligére a kiadóba..

FA megtakarításához kályhákat 
tok és javitok. 1 ..
György-utca 16.

33 ÉVES független keresztény

Minerva Irodalmi és Nyomdai Műintézot, Kolozsvár. Icleloa vezető; Kjsb Márton igazgató.


